

中招

考完了 歇歇脚再出发

中招考试落幕
作文评卷
实行三人独立评阅制度



欢快跑出郑州一中考点的考生

本报讯(郑报全媒体记者王红 张勤/文 丁友明/图)昨日16时40分,全省中招最后一场科目——英语考试结束,为期两天的2020年中招全省统一考试正式落幕。

考场内,结束“战斗”的学子们暂时卸下了重担,轻松走出考场;考场外,等候多时的家长们用热烈的拥

抱、灿烂的笑容迎接归来的“战士”。

按照全省统一部署,中招考试结束后,阅卷工作将随后展开。目前全省各地已提前选聘了责任心强、理论和专业水平高的教师参加阅卷。为保障阅卷质量,教育部门将加强对阅卷工作的督查和监控,强化对主观题的复评,继续实行作文由三人独立评阅制度。此外,各地将加强试卷评分复核工作管理,明确每个学科试卷抽样复核的具体数量和比例,并严格按照规定程序进行复核,提高阅卷的科学性、准确性,确保客观、公正。

政策规定,普通高中录取坚持综合评价、择优录取的原则。初中学业水平考试成绩和综合素质评定结果是普通高中录取的主要依据。全省中招录取工作全部在省中招平台上进行。各级教育行政部门和招生学校,将严格按照招生计划和学生报考志愿,实行网上统一录取。



考完啦,拥抱鲜花吧

高招

专业要求、办学校区、收费标准……

填报心仪高校 这九大信息需要细细比较

本报讯(郑报全媒体记者张竞昶)高校招生章程作为填报志愿的重要参考资料,考生需要仔细阅读。招生章程怎么看?重点关注哪些信息?记者昨日采访了郑州航空工业管理学院招生就业处处长陶文信,他建议考生和家长重点关注九大方面信息。

办学层次和类型

3000多所全国高校有多种办学类型,包括公办、民办、独立学院、中外合作办学等,有时单纯从学校的名称上很难了解和区分明白。所以考生和家长对于意向报考的学校,应该通过查看其招生章程了解清楚。

录取原则

提档比例、对投档成绩相同考生的处理、进档考生专业安排办法等,每所高校多个招生批次、同一学校不同批次,其录取原则也可能不同,不同学校差异则更大。分专业原则有专业优先、分数优先、专业级差三种,而且分配结果差异很大,一个学校每批次只能选择一种。考生应根据不同学校的分配原则,填报不同的专业组合。

特殊要求

考生报考专业除了结合自己的高考体检结果,按《普通高等学校招生体检工作指导意

见》选择专业外,高校还可根据专业人才培养方案和培养目标,提出一些特殊要求,譬如身高、视力、外语语种等,每年都会有一些考生因为忽视且不符合这些要求而被高校退档,提醒考生特别注意。

中外合作办学及学历证书发放情况

很多高校都与国外的一些知名高校合作开设中外合作办学机构及合作办学项目。报考前,建议考生了解清楚合作办学双方院校情况、培养模式、学历证书发放情况等。

办学校区

不少高校有多个校区,有的甚至在不同城市,相距甚远,不同校区的专业录取分数也可能差异很大,考生一定要弄清楚。

学费标准

同一学校同一批次,不同专业可能收费标准不同,且差异很大,考生应根据家庭经济

情况,选择合适的专业。一些中外合作办学类专业收费相对较高,考生应加以注意。

单科成绩要求

高校的个别专业对考生单科成绩有要求,如郑州航院的会计学(ACCA方向)要求英语必须在110分及以上,虽然考生总分达到了该专业的录取线,如果单科成绩不够仍不能被录取。

加分政策

对于政策性加分,有些高校投档认可,而专业分配时不认可;有些高校投档认可,专业分配时也认可。考生应根据不同情况,填报合适的专业。

奖、贷、助学金情况

家庭经济困难的考生,可以关注高校招生章程中有关国家助学贷款以及各类奖、助学金发放和资助情况,确保可以顺利完成学业。